

МОНГОЛЬСКИЕ ДРУЗЬЯ НА ХАКАССКОЙ ЗЕМЛЕ



Д ЕЛЕГАЦИЯ Южно-Гобийского аймака Монгольской Народной Республики находятся на гостеприимной земле Хакасии. И вскоре представителей братской страны сопровождают теплота встречи, горячее выражение искренней дружбы.

Эту теплоту гости почувствовали сразу же, как только 15 марта поздно вечером прибыли в Абаканский аэропорт. «Добро пожаловать, дорогие друзья!» — на русском в монгольском языках криками буквами надпись на волнистом. Легкий ветер чуть колышет государственные флаги Союза ССР и Монгольской Народной Республики,

Самолет подруливает почти вплотную к встречающим. По трапу спускаются первый секретарь Южно-Гобийского аймачного комитета Монгольской народно-революционной партии Т. Хорхой, ответственный секретарь аймачного исполнительного комитета М. Бадамгардов, председатель аймачного совета профсоюзов Д. Олбодорж, журналист С. Жамбалдорж. Девушки приветствуют им хлеб-соль, угощают национальным напитком — айраном, дети вручат букеты живых цветов.

На следующий день состоялась беседа в обкоме КПСС. Первый секретарь

обкома партии А. И. Крылов и председатель облисполкома В. А. Угужаков ознакомили гостей с историей Хакасии, рассказали о будущем развитии ее экономики культуры за годы Советской власти.

В свою очередь, первый секретарь Южно-Гобийского аймачного комитета партии Т. Хорхой сообщил об успехах Монголии, в частности, С. Жамбалдорж. Этот аймак занимает огромную территорию — 165 тысяч квадратных километров. Проживает в нем 26 тысяч человек.

— До революции 1921 года, — сказал Т. Хорхой, — наш народ испытывал двойной гнет — со стороны ин-

сторонних колонизаторов и внутренних феодалов. Гоби была одной из самых отсталых окраин, в ней не было никаких промышленных и культурных объектов, имелось только разобщенное кочевое животноводство. Ныне в аймаке более 800 тысяч голов скота. Это значит, что на одного человека приходится в среднем 29 голов различных видов скота, в том числе по 5 голов верблюдов. А их содержать несложно, не хватает воды. Но за последние годы доставка воды все более механизируется. Развивается земледелие, животноводство, промышленность, повышается жизненный уровень народа.

Тов. Хорхой привел убедительные примеры бескорыстной помощи советских людей, благодаря чему расцветает экономика и культура Монголии.

В тот же день гости из Монголии возложили венки и цветы к памятнику В. И. Ленина на Первомайской площади Абакана. Во второй половине дня они совершили поездку в Шушенское

18 марта монгольские друзья посетили строительство Саянского ГЭС. Они побывали в котловане, в поселке Черемушки, на других объектах. Начальник управления Саянгэстроя А. Каракин подробно рассказал, каким будет исполин энергетики.

От имени всех гидростроителей А. Каракин передал братскому монгольскому народу большой горячий привет и самые наилучшие по жетания в жизни и работе.

На снимке: гости из Монголии на строительстве Саянского ГЭС.

Фото Г. Чугункина.

ПОСЕЛКАМ — ПОРЯДОК

Н А ПОСЛЕДНЕЙ сессии Майнского поселкового Совета депутатов трудящихся рассматривалась очень важный вопрос. Речь шла о высокой культуре и образовании порядка на территории Совета. Отмечалось, что исполком Совета совместно с администрацией предприятий и учреждений проделали определенную работу по повышению культуры и укреплению общественного порядка. Заметно улучшилось благоустройство поселков, кварталов, улиц, домов образцового быта. Ни один из нас не должен ждать, что кто-то придет к нему домой и уберет в подвале, подметет возле дома, поправит штакетник. У каждого должна говорить гражданская совесть.

За последние годы опрятней стали выглядеть наши улицы и кварталы. Но общественности и лично жильцам предстоит еще многое сделать, чтобы иметь право называться поселком, кварталом, улицей, домом образцового быта. Ни один из нас не должен ждать, что кто-то придет к нему домой и уберет в подвале, подметет возле дома, поправит штакетник. У каждого должна говорить гражданская совесть.

Говоря о повышении культуры, необходимо сказать и о том, что целый ряд жителей развели антисанитарию при содержании скота, свиней. А сколько у нас самоиздирчиков гаражей! Ставят их, где кому заблагорассудится. Потом обида, суетничество при требовании убрать их. Надо помнить, что существуют законы, дающие право на застройку или запрещающие ее. В каждом конкретном случае надо иметь разрешение от исполкома поселкового Совета.

Несмотря на это, на территории Совета, в поселках имеются случаи нарушения общественного порядка. Их совершают отдельные недисциплинированные граждане. Депутаты называли их «герои». Досадно, что их местом работы являются такие предприятия, как АТК-1, АТК-2, СМУ-2, РСУ, а также Гидроспецстрой и ЭМ.

За истекший год свыше тысячи человек совершили различного рода правонарушения в нетрезвом состоянии, 74 человека лишились водительских прав, более 300 подвергнуты штрафу. Настоящую тревогу вызывает аварийность на автотранспорте. Люди подвергаются смертельной опасности, если за рулем находится нетрезвый водитель.

В борьбе с пьянством нужен целый комплекс мер. С любителями «зеленого эля» надо строго спрашивать на общих собраниях, товарищеских судах, с ними должны проводить воспитательную работу уличные и домовые комитеты, депутаты Совета, надо вести индивидуальную профилактику через общественные организации на производстве.

Депутаты ставили вопросы о усилении работы народных добровольных дружин, комсомольского оперативного отряда.

Надо сказать, что хотя база культурного досуга в наших поселках еще слаба, все же для организации своего досуга многие не использую-

т инициативы, а также способствуют общестроительным вечерам.

А. ГРЕК, председатель исполкома Майнского поселкового Совета депутатов трудящихся.

О ВЕЛИКОМ ПОЭТЕ



В минувшее воскресенье в зоне отдыха поселка Майна состоялись проводы русской зимы.

В начале праздника пошел обильный снег, сказочно украсил праздник. Последние дни торжествует зима.

На снимке: Весна-красна принимает эстафету у ма-

НА ЗАНЯТИИ «СТРЕЖНЯ»

Литературная общественность нашей страны широко отметила в марте этого года 160-летие со дня рождения великого сына украинского народа, поэта, художника и революционера — демократа Т. Г. Шевченко.

Интересный разговор о бессмертном «Боярь» состоялся и на занятии литературного объединения «Стрежень». С кратким словом о Т. Г. Шевченко выступил член лите-

билистического единения Василий Нагай, с большим вниманием был

прослушаны стихи классика украинской поэзии. Их читали на русском и украинском языках.

— Какая музыка в этой поэзии? — отозвался о стихах Т. Г. Шевченко директор музыкальной школы Т. Г. Шевченко.

Серьезный разговор о «Бояре» состоялся и на занятии литературного объединения «Стрежень». С кратким словом о Т. Г. Шевченко выступил член лите-

билистического единения Василий Нагай, с большим вниманием был

подборкой работницы военизированной охраны Людмилы Клюковой.

На занятиях литературного объединения вперед будут практиковаться обзоры творчества видных поэтов и писателей. Так, в этом году запланировано прослушивание новых стихов скалолаза Валерия Булыгина, инженера Николая Мирошникова, журналиста Василия Нагая, познакомиться с поэтической

ве и жизненном пути чилийского поэта Пабло Нерулы большой разговор состоится на общестроительном вечере клубе «Енисей».

Очередное занятие литературного объединения «Стрежень» проводится 23 марта с. г. Приглашаются члены литературного объединения и все желающие. Занятие проходит в помещении редакции газеты «Огни Саян» с 11 часов дня.

Редактор И. КУЛЕШОВ.

АДРЕС РЕДАКЦИИ:

Поселок Майна, управление строительства Саянского ГЭС
ТЕЛЕФОНЫ 2-65, 4-37. Типография «Огни Саян»

Газета выходит по средам и субботам.
Тираж 2120. Заказ 23.
крайнего управления издательство, полиграфия книжной гороади.